

《20多棵百日红、两棵法桐又遭毒手》后续▶▶

补栽绿化带已发新芽 20多棵百日红近日补种



□晚报记者 金月全 实习生 马莎莎 文/图

本报讯 2013年10月17日,本报报道了周口市区七一路“祥龙汽修厂”洗车场前的绿化带、行道树被毁坏、“蒸发”一事,引起管理部门和社会各界广泛关注。随后,城管部门向公安部门报警,并向该汽修厂下发限期整改通知书,限期3日内恢复人行道。同年10月21日,城管队员和园林执

法人员一起强制凿开人行道上的水泥地坪,恢复了人行道原貌。

3月11日,记者再次来到七一路当初的“毁绿”现场,发现补栽的绿化带已经发出新芽(如图),被毁的两棵法桐和20多棵百日红未补种。不过市园林处相关负责人承诺“近日补种”。

事件回放 20多棵绿化树遭“毒手”

2013年10月16日清晨,在路边巡视的市城管局工作人员发现,七一路一座加油站对面“祥龙汽修厂”洗车场门前的人行道上,两棵粗壮的法国梧桐竟“不翼而飞”。经仔细查找,只找到其中一棵被烧黑的树桩。而这家汽修厂门口的慢车道旁绿化带内的20多棵百日红也被“斩草除根”。

由于“祥龙汽修厂”开业前没有经过城管部门的审批,门头招牌以及整面院墙的广告宣传均不符合管理规定,由中心城区

综合整治办公室、市城管局联合向其发出了《限期整改通知书》,要求该厂限期3日内恢复人行道,拆除新铺的水泥地坪。

2013年10月21日9时,城管队员和园林执法人员到达“毁绿”现场,把汽修厂院墙上的广告喷绘扯掉,拿掉了人行道排水沟上的井盖后,使用挖掘机凿开了人行道上的水泥地坪,恢复了人行道原貌。

“我们会把这些被砍树木的原地重新补种新树。”园林部门承诺,半月后在“毁绿”之处重新“补绿”。

现场目击 被毁绿化树未补种、汽修厂“易主”

3月11日,记者来到七一路“毁绿”之处,发现曾经被毁坏的绿化带植被已补栽完毕且已发新芽,不过在绿化带中并未见到20多棵百日红的“踪影”,此外,被“斩首”的两棵法国梧桐也未补种。

经仔细观察发现,昔日的“肇事者”“祥

部门声音 20多棵绿化树近日补种

园林部门当时承诺“半月后‘毁绿’之处将再现绿意”。为何20多棵遭“毒手”的绿化树至今没补种?针对此事,3月11日上午,记者电话采访了市园林处相关负责人。

市园林处贾姓负责人说,目前,全市已掀起植树高潮,正在按计划对中心城区缺失的绿化带和行道树进行补种。由于百日红树苗需要从外地引进,“毁绿”之处缺失的20多棵绿化树或在一周内补种完毕。



“活雷锋”身患白血病 全村人捐款献爱心

□晚报记者 徐松

本报讯 义务当巡防队员,送留守孩子上学,帮村里老人看病……在西华县大王庄乡邓营行政村,提起王振华,大家都称他为“活雷锋”。听说他身患白血病的消息后,全村群众自发捐款献爱心。

“虽然大家都在帮忙,但毕竟杯水车薪,离几十万元的医疗费还有很大缺口。”3月13日,王振华64岁的父亲王永彪对记者说,“为给振华治病,我两个不满17岁的孙子先后辍学打工,目前全家已举债近20万元,希望社会爱心人士能向我们伸出援手。”

王振华身患白血病,全家举债为其治疗

3月,又是一年学雷锋活动月。王振华在河北省安国市的早餐点已关门歇业,目前他躺在周口市中心医院的病床上,再也无法像往年一样为农民工和拾荒老人免费提供早餐。

今年40岁的王振华是西华县大王庄乡邓营行政村人。去年5月底,正在安国市做早餐生意的他突然高烧不止,在当地就诊一周不见好转后,王振华瞒着家人偷偷跑回周口,在市中心医院做了检查。

“他到医院后才给我们说了得病的事儿。”3月13日,王永彪抹着眼泪对记者说,“振华的检查结果让全家人陷入了绝望——急性骨髓性白血病。”

“医生说这样的病人至少要化疗3年以上才能逐渐康复,然后根据治疗情况做骨髓移植手术,资金缺口60万元以上。”王永彪说,“振华患病以来,已花去30多万元医疗费,其中包括向亲友借来的近20万

元。两个不满17岁的孙子不得不辍学外出打工为他爸挣医疗费。”

**家乡村民称他是“活雷锋”
得知他患病自发为其捐款**

王振华的家坐落在邓营行政村老寨自然村西南角,与周围村民建起的高楼相比,家中几间破旧的平房显得有些寒酸,屋内更是没有一件像样的家具。3月13日上午,记者走进王振华家时,他家院内已聚集了很多村民。

70岁的村民王永金是大王庄乡一位退休干部,因子女在外务工,他独自生活。去年的一天,感觉身体不舒服的王永金想去乡卫生院检查,但因行走不便只能干着急。这时刚好王振华从外地回来,得知情况后,他二话没说骑上电动三轮车把王永金送到了医院。

60多岁的村民王秀玲,儿子和儿媳在外务工,留下孙女在家中由她照看。王秀玲不会骑自行车,加上有时候农活很忙,送孙女上学就成了难题。王振华得知这个情况后,主动承担起接送孩子上学的任务。

“振华患病前在家的时候,每年都积极参加夏季麦田防火和冬季夜间安全巡逻。”邓营行政村党支部书记王常建对记者说,“振华每次都是义务劳动,从不叫苦叫累,也不要一点报酬。”

记者在采访中了解到,得知王振华患病后,王常建在村里带头捐款,全村村民自发参加,少则二三十元,多则上千元,纷纷为他们心目中的“活雷锋”献出自己的一份爱心。

线索提供 朱志强



项城袁寨村民挖出大乌龟

专家:只是普通观赏龟

□晚报记者 王晨 文/图

本报讯 近日,项城市袁寨村村民翻地时挖出一个大乌龟的消息不胫而走,由于这个乌龟直径达30余厘米,有村民认为这么大的乌龟一定有灵性,遂将其传得神乎其神。3月13日,记者致电市农业局水产科科长秦应来,得知该乌龟只是一只普通的观赏龟。

当日上午,记者看到了这只乌龟,只见它浑身暗绿色,个头很大,拖着一

个长长的尾巴(如图)。记者将乌龟的体貌特征向秦应来作了一番描述后,秦应来说:“根据你的描述,我初步断定这只乌龟是只普通观赏龟,也称巴西龟,它不是国家级保护动物,只不过个头大了点,村民不用神化这只乌龟。出现此类龟有两种可能,一种是市民放生所致,一种是市民自己购买巴西龟用于观赏,不料乌龟却从家中溜走。此种乌龟长这么大根本不稀奇,因为它们的生存能力和适应能力很强。”

线索提供 张玉民